



НЕОБЫЧНОЕ ЯВЛЕНИЕ НАБЛЮДАЛИ ЖИТЕЛИ НОВОПЕТРОВСКОГО НА ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ МОЛОДЁЖИ. В САМЫЙ РАЗГАР КОНЦЕРТА НА ПЛОЩАДЬ ВЫШЛИ ... 15 ШИКАРНЫХ НЕВЕСТ.

4



В СТУДИИ ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИИ «ИСТРА» ГЛАВА РАЙОНА АННА ЩЕРБА В ПРЯМОМ ЭФИРЕ ОТВЕЧАЛА НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ (ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО В № 25).

5



В ЧАСТНОМ КОНЦЕРТНОМ БЕТХОВЕНСКОМ ЗАЛЕ БЫЛ СОВМЕСТНЫЙ КОНЦЕРТ: ДЕТСКОГО ВОКАЛЬНОГО ТРИО, ДУЭТА СЕСТЁР - ИСПОЛНИТЕЛЬНИЦ НА СТАРИННЫХ ГУСЛЯХ И ХОРИСТОВ.

31

№ 26 (11.919) 2 июля 2010 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



Истринские Вести



СЕЛО

Заготовка кормов продолжается

Закончился июнь - первый месяц лета и активной заготовки кормов на предстоящую зиму. Как рассказал корреспонденту «ИВ» начальник управления сельского хозяйства Истринского района Виктор Никаноров, июнь оказался для тружеников села очень тяжёлым.

Травостой подошёл сильный, но частые проливные дожди не позволили технике нормально работать в поле. Земля впитала в себя влаги столько, что трактора, выйдя в поле, с первых метров начинали буксовать. Потому и скошено трав за июнь из 6852 гектаров всего 2126 - 31 процент к плану.

В конце месяца установилась ясная солнечная погода, и механизаторы районных хозяйств активно приступили к заготовке сена. Наиболее оперативно работало ОАО «Куйбышево», заготовившее 500 тонн сена. НЭХ «Снегири» заготовило 340 тонн, а ООО «Истринская молочная компания» - 250 тонн этого важного корма. Всего же сена на данный момент заложено около 1230 тонн, или чуть больше 25 процентов к плану.

Виктор Никаноров считает, что опытные руководители на местах старались использовать любой перерыв в жарившем ненастье, сделав акцент на заготовку силоса. В итоге его запасено 12249 тонн, или 35,3 процента к плану.

Больше всех (4500 тонн) силоса заготовили в АОЗТ «Кострово», 3000 тонн - в ООО «Истринская молочная компания». Далее идут ООО «Русь - Инвест» и ОАО «Куйбышево»: в их хранилища заложено соответственно 2000 и 1519 тонн силоса. «Куйбышево» пока единственное хозяйство, успевшее заготовить первую партию сенажа в количестве 390 тонн. По прогнозам синоптиков, июль обещает быть относительно сухим и жарким, и механизаторы смогут обеспечить свои хозяйства кормами не только на зиму, но и создать необходимый резервный запас.

Владимир САЯПИН

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ»

расположенной по адресу: г. Истра, ул. Ленина, д.72,

можно оформить

ПОДПИСКУ БЕЗ ДОСТАВКИ

на «Истринские Вести»

Стоимость подписки на один месяц:

15 руб. 00 коп.

СДАЁТСЯ В АРЕНДУ ОФИСНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

в Истре на ул. Ададько, д. 9 от 50 до 100 кв.м.

8-916-877-40-90 Алексей

8-916-706-71-58 Андрей

РЕКЛАМА

ПРАЗДНИК, ПРИЗЫ, ПОДАРКИ

День молодёжи в Истре отмечали творчески, с выдумкой и при отличной погоде



Празднование Дня молодёжи 27 июня открыли сразу несколько мероприятий: рок-конкурс, детская развлекательная программа, футбольный матч и другие. Отраднo, что в этот день не подвела погода, и настроение участников соответствовало яркому и солнечному воскресному утру.

Традиционный ежегодный - семнадцатый по счёту - районный рок-конкурс под девизом «Мир без наркотиков» стартовал в досуговом центре «Мир». Его организаторами выступили сотрудники отдела по молодёжной политике администрации района и молодёжное объединение музыкальных коллективов «Истринский Рок-клуб». Выступления участников конкурса оценивали руководитель группы «Элегия» Сергей Глазунов, автор и исполнитель, член Союза композиторов Андрей Никулин.

Семь молодёжных групп из Истры, Агрогородка, Глебовского и дебютанты фестиваля из Рождественно и Дедовска представили свои композиции, где слова и музыка написаны ими сами. Хотя в этом году участников было меньше, чем в прошлом, зал был заполнен зрителями. Самая активная группа поддержки с плакатами и кричалками была у группы «Dreams of Evil Spirits» из Дедовска.

В то же самое время у Истринского педколледжа началась детская развлекательная про-

грамма «Праздник нашего двора», которая уже на протяжении нескольких лет проводится на игровых площадках города и района во время летних школьных каникул. В рамках этого проекта учащиеся педколледжа и сотрудники отдела по молодёжной политике проводят спортивные, игровые и развлекательные конкурсы для детей, подростков и родителей. Каждый маленький участник вместе с хорошим настроением получает от ведущих призы и подарки.

В 12.00 праздник продолжили сразу три мероприятия в разных концах города. На стадионе «Истра» у стен Ново-Иерусалимского монастыря стартовал товарищеский футбольный матч между ФК «Истра» и командой из нашего города-побратима

Пинска (Беларусь). В упорном спортивном бою со счётом 4:2 одолели истринцы, которых тренирует Сергей Владимирович Голованов. Особенно отличился Вадим Никитин, забивший в ворота гостей 2 гола. Памятные кубки и грамоты получили обе команды - все-таки это был матч друзей.

Тем временем на улице Ленина начался фестиваль граффити «Краски молодости». Уже не одно здание и сооружение в Истре украшают рисунки художников граффити Андрея Бушкова и Никиты Рожкова. Теперь их работа под девизом «Дети - цветы жизни, а творчество - это путь к инновациям» представлена на стене открытого зрительного зала Центра «Вдохновение».

Окончание на стр. 4

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Внесены изменения в бюджет района

В минувшую среду состоялось очередное заседание Совета депутатов Истринского муниципального района.

Первоначально депутаты внесли изменения в действующий бюджет, увеличив его доходную часть на 127 млн. рублей и расходную - на 104 млн. рублей. Это было сделано по представлению начальника

управления по финансам и казначейству Людмилы Яновской.

В итоге действующий бюджет района по доходам составит 2 млрд. 75 млн. 127 тыс. рублей. По расходам - 2 млрд. 169 млн. 357,5 тыс. рублей. Дефицит бюджета составит 94 млн. 230,5 тыс. рублей.

Затем по предложению председателя комитета экономической политики и развития района Елены Кузнецовой

были утверждены технические задания на разработку инвестиционных программ муниципальных унитарных предприятий: Костровского, Павло-Слободского и Букарёвского РЭП ЖКХ по вопросам водоснабжения и водоотведения.

Депутаты утвердили блок вопросов председателя комитета по управлению имуществом Светланы Сухининой. В основ-

ном они связаны с передачей имущества из муниципальной собственности Истринского района в государственную собственность Московской области и наоборот. Заканчивая заседание, председатель Совета Александр Скворцов поблагодарил депутатов за плодотворную работу.

Следующее заседание Совета депутатов состоится в сентябре с. г.

Владимир САЯПИН

ТРАДИЦИЯ

Лучшие из лучших
были названы на балу
выпускников

О том, что выпускной бал не обязательно бывает один раз в жизни, вчерашние школьники Дедовска знают не понаслышке. Еще одну возможность встретиться с друзьями и одноклассниками, услышать поздравления в свой адрес, продемонстрировать платья и костюмы выпускникам дарит Дедовский культурно-досуговый комплекс.

25 июня в его стенах прошла V церемония вручения премии «Лучшие из лучших». По традиции номинантов выбирали сами выпускники, проголосовав по восьми номинациям с помощью анкет. Стать победителем в этом году было особенно почетно, ведь премия «Лучшие из лучших» отмечала 5-летний юбилей.

В начале вечера выпускников поздравили депутат Московской областной Думы Галина Уткина и глава городского поселения Дедовск Александр Рогачев. Тем выпускникам, кто уже успел получить заслуженные награды – золотые и серебряные медали, на празднике были вручены цветы и подарки, а зрительный зал подарил медалистам бурные овации.

Вручению каждой из восьми номинаций предшествовал тематический видеоролик. В стремлении придумать новый ход и «удивить» героев праздника организаторы и постановщики премии в этом году сделали ставку на Stop-Motion, нехитрую, но весьма кропотливую технологию анимации – покадровую съемку с использованием различных материалов. Например, номинацию «Друг для друга» предваряла прогулка по экрану пластилиновых мальчика и девочки, а перед вручением премии в номинации «До него дошел прогресс» на экране развернулась борьба дисков и USB-флэшек.

Награды из рук почетных гостей праздника в этот день получили Вероника Степанова (номинация «Ума не занимать»), Анастасия Рязанова (спецприз в номинации «Ума не занимать»), Артем Миронов («Олимпийская надежда»), Валерий Наливкин (спецприз в номинации «Олимпийская надежда»), Виктория Краснова («Шик, блеск, красота»), Ирина Ревенко («Артист из народа»), Михаил Голованов («Человек, с которым смеются»), Станислав Гупало («До него дошел прогресс»), Асмик Багдасарян (спецприз «До нее дошел прогресс»), Юлия Беляцкая («Креативный человек»), Татьяна Галуза и Алина Филонова («Друг для друга»).

Для двух выпускников 2010 года, которые были номинантами трижды, но по результатам голосования не получили главной премии, организаторами были учреждены специальные призы. Анастасия Сабасева (школа №4) и Гига Ковзиашвили (школа №1) получили награду, как «Разносторонние личности», ведь в своих школах они одновременно стали самыми талантливыми, самыми активными и самыми умными.

Одним из украшений вечера стало традиционное дефиле выпускников школ Дедовска. Музыкально-хореографическая композиция помогла вчерашним школьникам продемонстрировать свои выпускные наряды и, конечно, получить заслуженные аплодисменты всего зала.

Со сцены КДК в этот день выпускников поздравляла образцовая хореографическая студия «Родник», Молодежный театр миниатюр, певицы Марианна Исаева и Екатерина Печенкина.

Городской бал выпускников, одно из самых масштабных культурных событий Дедовска, стало замечательной традицией и настоящим праздником молодежи города.

Соб. инф.

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

«БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ НА СЧАСТЬЕ...»

Необычное явление наблюдали жители Новопетровского на праздновании Дня молодежи. В самый разгар концерта на площадь, под звуки клаксонов, въехали празднично украшенные машины, и из них вышли... не может быть!.. Пятнадцать шикарных невест! Это что, свадебный бум? А где же тогда женихи?

Оказалось, что в Новопетровском проходит акция «Сбежавшая невеста - 2010!». Откуда и куда они сбежали? Да ниоткуда и никуда. Просто любой девочке, девушке, женщине и даже бабушке порой очень хочется надеть невестино платье. Вот участницы акции и решили устроить праздник и себе и односельчанам. Весь вечер они веселились и танцевали на площади, а забег на сто метров в свадебных платьях произвел настоящий фурор! Первой красную ленту пересекла юная участница акции Валентина Макурова. За что она получила право бросать букет невесты. Его поймала не менее юная Валерия Чернопятка.

Все желающие могли загадать желание, пройдя по «тропе невест», поиграть в «ручейки».



Девушки в белоснежных платьях кружились в танце с «женихами» под всем известную композицию из кинофильма «Титаник» в исполнении Екатерины Глазуновой. Каждая из невест получила именную сертификат, гарантирующий участие в акции «Сбежавшая невеста - 2011». Самая маленькая участница - пятилетняя Софья Маркелова откровенно призналась, что очень хочет замуж, и

пообещала всех пригласить на свадьбу.

«Никогда так замечательно себя не чувствовала! Ни капельки не жалею, что приняла участие. Настроение отличное! - такие слова можно было услышать от любой невесты.

Зрители танцевали весь вечер под веселые песни в исполнении Марии Елизаровой, Татьяны Русиновой, Александры Федченко, Юленьки

Кузьминовой. Любовались восточными красавицами танцевальных коллективов «Алладина» и «Атифа». В завершение праздника было решено, что акция «Сбежавшая невеста» станет традиционной. Так что ждем всех в 2011 году. Возраст и семейное положение участниц значения не имеют!

Наталья БОРЦОВА,
председатель
«комитета невест»

ОФИЦИАЛЬНО

По новым правилам

Отделение по Истринскому муниципальному району Управления федерального казначейства по Московской области сообщает, что с 01.07.2010 утрачивает силу статья 41 «Порядок проведения открытого аукциона в электронной форме» Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 94-ФЗ) и все открытые аукционы в электронной форме на право заключить государственный или муниципальный контракт с 01.07.2010 должны проводиться с соблюдением требований главы 3.1 Закона № 94-ФЗ, то есть на электронных площадках, операторы которых определены Правительством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» органы Федерального казначейства с 01.01.2011 уполномочены выдавать представителям государственных и муниципальных организаций сертификаты открытых ключей ЭЦП для регистрации на официальном сайте Российской Федерации информации о размещении заказов.

Также с 01.01.2011 начинает функционировать официальный сайт Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с Законом № 94-ФЗ.

В целях подготовки работы с официальным сайтом Российской Федерации Отделение с 22.06.2010 приступает к выдаче сертификатов открытых ключей ЭЦП, используемых для работы на уполномоченных электронных торговых площадках.

Проект Порядка регистрации пользователей и пользование официальным сайтом Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд (далее - Порядок) устанавливает правила взаимодействия органов Федерального казначейства с организациями в процессе выдачи уполномоченным лицам организаций сертификатов ключей ЭЦП, позволяющих работать в рамках их полномочий на общероссийском официальном сайте.

В соответствии с Порядком для получения уполномоченными лицами организации сертификатов ключей ЭЦП в орган Федерального казначейства представляются Сведения об организации, Карточка образцов подписей, а также перечень подтверждающих документов, определенных Порядком.

После осуществления проверки представленных организацией документов, орган Федерального казначейства регистрирует соответствующие Сведения об организации с присвоением учетного номера и даты регистрации и направляет зарегистрированные Сведения об организации в Федеральное казначейство для размещения на общероссийском официальном сайте.

Также после регистрации Сведений об организации орган Федерального казначейства осуществляет выдачу сертификатов ключей ЭЦП.

Контактные телефоны в Отделении: по вопросам предоставления государственных и муниципальных организациями документов для регистрации пользователей - О. Сухорукое (телефон 5-02-13);

по вопросам издания новых сертификатов открытых ключей ЭЦП - Ф. Пилипенко (телефон 5-22-00);

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сотрудники управления по связям с общественностью и информационно-аналитическим вопросам администрации Истринского муниципального района от всей души поздравляют своего начальника, Владимира Абрамовича Эльгурта, с юбилейными датами: 65-летним днём рождения и 30-летием творческой деятельности:

Желаем всех благ Вам, здоровья, добра, чтоб только удачу дарила судьба!

«Истринские Вести» присоединяются к тёплым поздравлениям, которые получил Владимир Абрамович в связи с юбилеем.

ОТДЫХ

Лето не для скуки

Сотрудничество детской библиотеки г. Дедовска со школьными летними лагерями стало уже традицией. Каждый день в библиотеку приходили дети из школ №№1,2,4.

Июнь начинается с Пушкинских дней. В библиотеке состоялась игра «У Лукоморья». Ребята отправились в страну сказок, которые придумал А.С. Пушкин. Они побывали в гостях у царей Салтана, Дадона и князя Гвидона, ответили на вопросы викторины.

Сотрудники библиотеки организовали для ребят экологическую игру «Берегите воду!». В гости к ребятам пришли Царица Вода и доктор Айболит.

«Час доброй книги» был посвящён размышлениям о добре и зле, о литературных героях, об осуждению их поступков.

Очень трогательными, душевными были встречи 21-22 июня с ветеранами Великой Отечественной войны и «детьми войны». Дети вручили гостям цветы, сфотографировались с ними на память.

В июне ребята принимали участие в весёлых викторинах, литературных играх, посвящённых сказкам, сказочным героям. По всем темам были подготовлены книжные выставки.

Н. МАРТЫНОВА,
директор МУК «Дедовская городская ЦБС»

МЕДИЦИНА

Александр Фесенко: «С 10 ИЮЛЯ БУДЕМ ПРИНИМАТЬ СОСУДИСТЫХ БОЛЬНЫХ»

В Истринской районной больнице в ближайшее время начнут оперировать больных с сосудистыми патологиями, для которых на базе хирургического отделения перепрофилированы 10 коек. По словам начальника управления здравоохранения Истринского района Александра Фесенко, в будущем планируется создание целого профильного отделения.

- Нам многое удалось сделать за последнее время, и в частности благодаря поддержке районной медицины главой района Анной Щербой: во-первых, районная больница и глазное отделение Павловский больницы работают в системе медико-экономических стандартов; это пробный шаг, который был сделан в ряде территорий Подмосковья.

Мы уже открыли отделение неврологии, которое работает в основном как отделение интенсивной терапии. Решили вопросы по госпитализации сложных больных в московские клиники и федеральные центры: отправляем людей в Институт неврологии, с инфарктами возим в институт Мясникова, с тяжёлыми аритмиями и коронарным синдромом направляем в Бакулевский центр, уже подписан соответствующий договор. И теперь начинаем оперировать сосудистых больных с серьёзными патологиями. Буквально в начале июля первые пациенты будут прооперированы, - рассказал «ИВ» Александр Фесенко.

Это действительно очень хорошая новость, ведь по горькой традиции вот уже в течение ряда лет именно смерть от сердечно-сосудистых заболеваний вкрупне с гибелью людей в ДТП лидируют на всей территории постсоветского пространства. Наш край не стал исключением. Не так давно, внимательно изучая статистику за по-



следние два-три года, Анна Щерба отметила, что и у нас летальный исход от сосудистых патологий весьма высок. «Эту ситуацию нужно менять. Люди в районе не должны оставаться без соответствующей медицинской помощи», - сказала Анна Щерба, и через довольно короткое время решила вопрос о перепрофилировании ряда коек в хирургии под сосудистых больных. «В будущем надо создавать отделение сосудистой хирургии. Это действительно очень важно», - подчеркнула Анна Николаевна, которая уже говорила о создании сосудистого отделения с министром здравоохранения правительства Подмосковья Владимиром Семёновым.

Отделение сосудистой хирургии, о котором мечтают районные медики, должно иметь в своём составе не менее 30 коек. Впоследствии встанет вопрос и о приобретении ангиографической установки - это полностью цифровая, современная стационарная система для исследования всей сердечно-сосудистой сферы. Потребуются и специалисты, умеющие на этом оборудовании работать.

- Идея создания сосудистого отделения возникла ещё тогда, когда мы стали заниматься мезентеральными тромбозами, которые являются причиной невероятных страданий больного и очень часто ведут к смерти, - говорит А. И. Фесенко. - Мы, медики, сами ужаснулись количеству пациентов с тромбозами глубоких вен, лёгочных артерий, также вен, ведущих к кишечнику, а это - без оказания соответствующей и своевременной помощи - гангрена важнейшего органа и смерть пациента. Мы мечтаем ставить кавалитеры на крупных сосудах, да, это дорогостоящее лечение, но этот фильтр не даёт возможности тромбу пройти через сердце и попасть в большой или малый круг кровообращения.

Ведь если говорить о таком страшном диагнозе, как инсульт, то с момента непосредственно «удара», как называли инсульт раньше, у врача есть только три часа «светлого промежутка», чтобы помочь пациенту. По прошествии этого времени человек либо становится тяжёлым инвалидом, либо погибает. Теперь в нашем крае оказывать помощь та-

ким больным станет гораздо проще и эффективнее, - подчеркнул А. И. Фесенко.

-Мы хотим заниматься сосудами серьёзно. Соответствующий квалифицированный сосудистый хирург уже найден, консультировать больных он начал до перепрофилирования коек в отделении хирургии, соответственная лицензия для производства операции на сосудах получена, операционная, оснащённая необходимым высококлассным оборудованием, уже готова. Сосудистая хирургия - это очень большой раздел, мы начнём развитие отделения с поверхностных и глубоких вен, если конкретно - с флебологии. Ведь для того, чтобы в дальнейшем заниматься стентированием коронарных сосудов, крайне важно создать базу.

-Александр Иванович, не могу не спросить про компьютерный томограф. Людям, чтобы пройти обследование на этой важнейшей аппаратуре, приходится ездить в Москву или Красногорск. Чем Истра хуже Красногорска, и когда томограф у нас появится?

- Мы должны войти в федеральную программу «Помощь на дороге» и по этой программе получить томограф. Это дорогостоящий аппарат. Соседний Клин в программу «Помощь на дороге» попал и получил то, что надо, там даже строят вертолётные площадки, чтобы забирать сложных больных с места ДТП, а мы из-за кризиса пока в программу не вошли. Но это обязательно произойдет. Более того, на районном уровне мы продолжаем делать немало. Сегодня решаем вопрос о том, чтобы ввести в штат травматологического отделения нейрохирурга. Уже нашли специалиста, который скоро начнёт консультировать больных.

Беседовала Екатерина
КАПРАЛОВА,
фото Владимира
ИНОЗЕМЦЕВА

СПОРТ

Вторые в Питере

Во время празднования всероссийского Дня молодёжи в Санкт - Петербурге состоялся открытый турнир по пляжному волейболу «Белые ночи» среди команд инвалидов по слуху.

В этих соревнованиях успешно выступила команда «Викинг» из Истры, занявшая второе место. В её составе выступили Вадим Андреев, Михаил Лебедев и Олег Слободяник.

Участники команды выражают огромную благодарность спонсору - местному отделению партии «Единая Россия» - за организацию поездки, приобретение формы, мячей и спортивной атрибутики.

Виктория ЛЕБЕДЕВА,
член клуба «Викинг»

Лауреаты СОЛНЕЧНОГО МЯЧА

На Малой спортивной арене московского стадиона «Локомотив» состоялся футбольный праздник, посвященный 50-летию победы сборной СССР на Кубке Европы 1960 года. Его инициатором стал Союз ветеранов футбола России, которым руководит Александр Мирзоян.

Программа праздника предусматривала два турнира, один из которых уже стал традиционным и носит название «Солнечный мяч». В нем участвовали ребята из детских домов и интернатов 1995-1997 годов рождения. К сожалению, в последний момент не смогли приехать команды из Ярославля и Покрова. А спор выиграли юные футболисты из Истринского района, представлявшие Новопетровскую школу-интернат (директор Игорь Егорев). На втором месте мальчишки из Орла, на третьем - из Кирова.

- В прошлом году истринцы уже участвовали в подобных соревнованиях и заняли второе место, - напомнил представитель фонда «Солнечный мяч» Иван Богданов. - И вот теперь им улыбнулась удача. Решающий гол забил Дмитрий Сапунов. Интересная деталь: подмосковная команда собиралась выступать в белой форме, а мы для всех участников подготовили новую, разных цветов. И будущим победителям досталась зеленая - как выяснилось, счастливая. Вообще ребята показывали очень сплоченный, дружный футбол, директор школы рассказывал, что мальчишки относятся к тренировкам и играм серьезно.

Вручали награды лауреатам «Солнечного мяча» прославленные ветераны отечественного футбола, которых на «Локомотиве» собралось немало. По замыслу организаторов, одна сторона медали отображала детский турнир, а другая - победу сборной СССР полувековой давности. Здесь надо пояснить, что в 1960-м году золотые медали достались только тем мастерам, кто выходил на поле в финальном матче. А теперь Российский футбольный союз решил устранить несправедливость и изготовил точные копии для всех игроков тогдашней сборной. Их получили Никита Симонян, Анатолий Ильин, Анатолий Исаев, Виктор Царев, Владимир Кесарев, Алекпер Мамедов, Владимир Маслаченко и вдова Бориса Кузнецова. И, конечно же, все участники «Солнечного мяча» сфотографировались с выдающимися спортсменами старшего поколения, на которых они равняются.

Борис ДУХОН,
Георгий МОРОЗОВ

АНОНС

Здорово живешь!

Минздравсоцразвития России объявило Всероссийский конкурс проектов по здоровому образу жизни «Здоровая Россия»

Конкурс проектов «Здоровая Россия» стартовал 8 июня 2010 года. Заявки на участие принимаются до 15 июля 2010 года.

Цель конкурса состоит в поиске лиц и организаций, которые имеют проекты и программы, связанные с формированием здорового образа жизни. К участию в конкурсе принимаются уже реализованные проекты.

Задачи конкурса - поддержка инициатив, содействующих формированию здорового образа жизни, обобщение и распространение лучшего опыта, формирование механизмов, объединяющих усилия

государства, регионов, бизнеса, НКО, граждан, медиа для решения этих проблем.

Минздравсоцразвития России приглашает региональные и муниципальные администрации, а также предприятия, вузы, НКО к участию в конкурсе.

Проекты принимаются по 5 номинациям:

«Лучший территориальный проект»

Принимаются проекты, организованные по территориальному принципу и направленные на содействие здоровому образу жизни жителей той или иной территории.

«Лучший корпоративный проект»

Принимаются проекты бизнеса, направленные на формирование здорового образа жизни сотрудников компаний, а также местных сообществ, в которых эти компании работают.

«Лучший молодежный проект»

Принимаются проекты по формированию культуры здорового образа жизни в молодежной среде.

«Лучший медиа-проект»

Принимаются проекты средств массовой информации по систематическому освещению проблемы здорового образа жизни.

«Лучший интернет-проект, создающий сообщества, на-

правленные на ведение здорового образа жизни»

Принимаются проекты в Интернете, в том числе по созданию виртуальных сообществ, действующих в Интернете (с использованием блогов, социальных сетей и пр.) и направленных на формирование здорового образа жизни, или внедрению идей здорового образа жизни в такие сообщества.

Получить информацию о конкурсе, правилах проведения, критериях отбора, а также ознакомиться с отобранными проектами можно на сайте конкурса: www.zdravo-russia.ru www.mpi.mosreg.ru

ПРАЗДНИК, ПРИЗЫ, ПОДАРКИ



Окончание.
Начало на стр. 1

А на стадионе ПУ №65 Истринская молодежная организация Клуб «ИСТОК» провел ставшую традиционной акцию «Праздник реки Песочная». Это настоящий семейный праздник, где и малыши, и подростки, и родители смотрят театрализованное представление, все вместе принимают участие в шуточных спортивных состязаниях и конкурсах и получают подарки. Гвоздь программы – катание на байдарках и катамаранах. Под руководством опытных путешественников – истоковцев ребята облачаются в спасжилеты и впервые в жизни пробуют себя в водном туризме.

Кульминацией празднования Дня молодежи стал концерт молодых исполнителей и творческих коллективов района, который состоялся на площади Дружбы в 19.00.

Двадцать пять участников из Истры, Дедовска, Снегирей, Новопетровского, Глебовского вышли в этот вечер на сцену и еще раз доказали, какими яркими талантами богата наша земля. Танцы – от брейка до «востока», от испанского до молдавского, от хип-хопа

до русского народного. Вокал – от рок-баллад до задорных летних шлягеров. Все прозвучавшее в концерте песни исполнялись только вживую. Зрители очень тепло встречали каждое выступление. Затихнув, слушали попури на тему песен военных лет в исполнении ребят из п. Глебовский, смеялись над озорным выступлением команды КВН «Экстрим», с удовольствием подпевали зажигательным шлягерам, танцевали и провожали артистов аплодисментами.

К каждому из выступавших подходили знакомые и незнакомые и говорили слова поддержки и благодарности. Самая большая группа болельщиков оказалась у ведущих концерта Елены и Дмитрия Воронковых, которые хоть и работали впервые, но блестяще справились с концерансом. На площади царил атмосфера доброго праздника. А завораживающий номер фэйер-шоу группы «Balooqtime» эффектно завершил первый концертный блок. И сразу же на сцене появились гости из Москвы – группа «Краски», и День молодежи завершился праздничной дискотеккой.

Елена БУЗЛАЕВА,
Екатерина ФЕДУЛОВА,
фото авторов



МЕРОПРИЯТИЕ

Спортивный фестиваль
станет ежегодным

Разнообразной была спортивная программа праздника Дня молодежи, проводимая в Дедовске. На этот раз она носила показательный характер и была приурочена к всероссийской акции «Олимпийский день 2010».

На площадках спортивного комплекса своё мастерство демонстрировали прыгуны на батуте, теннисисты, юные футболисты. Местные волейбольные (женские и мужские) команды провели между собой товарищеские матчи, а шахматисты, любители гиревого спорта и армреслинга продемонстрировали мастер-класс своим почитателям.

Неделей раньше здесь же, в спортивном комплексе Дедовска, состоялся фестиваль молодежной культуры, организованный школой Константина Сбытова, районным движением «Молодёжная инициатива» и группой «D.TOWN LAB».

Стояла прекрасная погода. Спортивные мероприятия проходили не как соревнования, а как фестиваль. Как рассказал один из организаторов праздника Константин Сбытов, главная задача состояла в пропаганде активного образа жизни.

В частности, на фестивале состоялся турнир по стритболу. В этих соревнованиях приняло участие 12 команд из Дедовска, Истры, Красногорска, Снегирей. Первое место заняла команда «Нью-Пипл», второе место – команда под названием «Команда», третье – команда «Дюшес». Призёры были награждены медалями. Кроме того, ребята участвовали в конкурсе рисунка в стиле граффити. В этом конкурсе лучшим был Евгений Колев. Показала своё мастерство и любительская команда по брейкдансу. Всего в фестивале приняли участие около 200 человек.

В этот день в спортивном комплексе Дедовска постоянно звучала музыка. За что отдельное спасибо директору комплекса Юрию Бочковскому.

Организаторы фестиваля планируют сделать турнир ежегодным.

Артур ЮСУПОВ

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Дети – самая благодарная аудитория



Первое, что увидели зрители – это номера, посвященные 65-летию Победы.

Конноспортивный праздник, приуроченный к празднованию Дня города Истры, по традиции проходил на стадионе педколледжа. И, опять же по традиции, организован он был тремя конными дворами: «Каретный ряд» при музее «Новый Иерусалим» (руководитель Наталья Соснина), конный двор при поселке Истринского Лесхоза (руководитель Мирра Платонова) и фермерское хозяйство «Наталья» (руководитель Наталья Зверева).

Праздник, задуманный изначально как детский, не изменил своей сути и по прошествии десяти лет. Количество детворы во время представления по-прежнему зашкаливает. Именно они – главные и самые благодарные зрители.

Первое, что увидели зрители, – это номера, посвященные 65-летию Победы. Подарок детей ветеранам. Групповой номер котильон «Приветствие» откатали Рита Дедова и конькозавец Запал, Ефросинья

ведущая, – «мы мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути».

Следующим номером был объявлен «Солдатушки»: Лиза Наумидис на Багете и Олеся Иванова на Гордом и пешая группа поддержки: Настя Соснина, Марина Сергеевкова, Лена Викторова, Вика Кузнецова, Аня Викторова, Катя Елатомцева, Юлия Олейник. (Двое на лошадях, а остальные маршируют, одна из пеших – девочка в больших сапогах).

Кстати, как отмечали многие зрители, – гривы и хвосты у лошадей были так красиво заплетены, что просто глаз не отвести, оказалось, что всю эту роскошь создала Карина Соснина.

Открывая «мирную» часть праздника, ведущая рассказала небольшую предысторию: когда-то давно Маша

Калиновская, тогда еще совсем маленькая девочка, выступала на самом первом конноспортивном празднике в Истре, а теперь она уже Мария Новакова, вместе со своей крошечной двухлетней дочкой Катей, племянницей Дашей и Аней Максимовой подготовили очень красивый номер под музыку из передачи «В мире животных». Маша, держа Катю на руках, почти вальсировала по полю, а девочки, в умопомрачительных нарядах – розовых атласных платьях с широкими подолами – сопровождали ее как две маленькие феи. И, наверное, не у одной маленькой зрительницы, глядя на этих красавиц, сердце замирало от желания быть такой же ослепительной и так же лихо держаться в седле.

Елена СОЛДАТОВА,
фото из архива



Анна Щерба:

«ВОПРОСЫ ПОСТАВЛЕНЫ – БУДЕМ РЕШАТЬ»

Сегодня мы заканчиваем публикацию вопросов жителей и ответов главы района Анны Щербы с прямой линии, состоявшейся в прямом эфире ТРК «Истра». Начало – в предыдущем номере «ИВ».



В ходе прямой линии ТРК показало несколько сюжетов, в числе которых был материал о том, как район отпраздновал 65-ю годовщину Великой Победы; рассказывали журналисты и о том, что именно Истринский район первым среди других муниципальных образований Подмосковья не просто выделил ветеранам войны, труженикам тыла и малолетним узникам благоустроенные квартиры в домах-новостройках, но и за счёт собственного бюджета – а год прошлый был кризисный, тяжёлый – сделали в каждой квартире достойный ремонт. Люди могли сразу завозить мебель.

Разве можно относиться иначе к тем, кто добыл в тягчайших лишениях победу? Да, выделение квартир идёт за федеральные деньги и это сделано после соответствующего указа президента, но ведь эти квартиры надо построить, а сдаются они, как правило, без ремонта; и во всех 36 квартирах мы сделали чистый, хороший ремонт полностью за счёт бюджета района. Люди уже в этих квартирах живут, также ещё зарезервировали квартиры для тех, кто встал на учёт после 2006 года. И я не мыслю, что может быть иначе, ведь наши героические старики не только освобождали Истру в боях, но, вернувшись на пепелище, восстанавливали родной край в тяжелейших условиях – и всё это вынесли на своих плечах ветераны и труженики тыла, узники концлагерей, которые сумели выжить и вернуться возродить сожжённые фашистами города и сёла. Этим людям надо отдать дань уважения в первую очередь.

И мне хотелось бы сердечно поблагодарить истринцев за их понимание и участие во время приезда президента Медведева. Я волновалась, это естественно, а люди, которые вместе со мной ждали Дмитрия Анатольевича у дома на Рабочем проезде, где он должен был вручать квартиру ветерану Жуковскому, тепло поддерживали меня и говорили: «Анна Николаевна, вы не волнуйтесь, всё будет хорошо». Не было даже попыток сделать или сказать что-то дурное, отрицательное. Потому что мы в районе живём одной семьёй.

Поступил вопрос о земельных участках в деревне Новосёлово. Граждане ждут выделения земли вот уже 5 лет. Получат ли они участки?

- Думаю, что получат в ближайшие две недели, хотя сегодня бесплатного выделения земли просто нет. Участки выделяются только Героям Советского Союза и Героям России. Нет сегодня иных льготных категорий. Но если люди обращаются с просьбами, то мы делаем так: выделяем землю дачному некоммерческому объединению, чтобы они оставили участки для наших очередников. Но для того, чтобы всё это оформить и выделить, надо ждать порой по два-три года, а то и более. Буквально вчера мне доложили, что очередники вскоре получат участки.

Житель посёлка Керамического завода сетует на то, что сейчас мало уделяется внимания посёлку, он заброшен. Можно ли изменить эту ситуацию?

- Дело в том, что когда шло акционирование завода, посёлок стал федеральной собственностью. И сейчас и Александр Максимович Рогачёв, глава Дедовска, и я пишем соответствующие письма и просим: верните посёлок обратно. Да, новый директор завода Алексей Соколов уделяет несколько возможно внимание посёлку, нельзя сказать, что там ничего не происходит. Мы, к сожалению, менять что-то на федеральной территории и финансировать не наше имущество не можем, это нецелевое использование средств. Но я верю, что ситуация изменится.

Когда примут в муниципальную собственность дом № 5 по ул. Рабочая в Истре, который когда-то возводило ВНИИЭТО?

- Принятие в муниципальную собственность целыми домами сейчас по закону уже не делается, тем более на сегодня в этом доме практически все квартиры приватизированы. Если жителей не устраивает качество обслуживания дома ВНИИЭТО, им необходимо создать товарищество собственников жилья и выбрать другую управляющую компанию. По-другому уже не будет.

Жители беспокоятся о том, что Павловская свалка на полигоне ТВО всё-таки очень большая. Что с ней будет дальше? Строится ли у нас предприятие по переработке мусора и есть ли возможность прекратить в районе использование пластиковой упаковки?

- Павловский полигон сегодня – один из лучших в Московской области по чистоте, консервации отходов и т.д. Свежих захоронений там давно не производилось и производиться не будет. Мы профинансировали там строительство мусоросортировочного завода, стоимость объекта 130 миллионов рублей. Завод начал работу. Когда вы едете по бетонке, то видите, что на полигоне мусорные горы герметично засыпаны песком, земель и уже обрастают зеленью, и никаких новых куч мусора просто нет и не будет. А по поводу пластмассы – это очень серьёзная тема во всём мире. Переработать пластмассу сложно, и такое производство плохо влияет на экологию, а цивилизованные страны возвращаются к картонной или металлической таре. Сделать здесь переработку пластмассы – значит, нанести урон окружающей среде. А это преступление против природы рай-

она. Другой момент в том, что надо как-то наладить сбор такой тары, это интересный вопрос, и я попробую проработать его с директором полигона и с моим заместителем по ЖКХ Александром Горбатковым. Вопрос поставлен – будем думать.

Люди жалуются, что простая водопроводная вода бывает не только с запахом, но и с цветом в доме № 5 по ул. Рабочая.

- Знаю эту ситуацию, и на одной из последних планёрок этот вопрос мною был поставлен. Юрий Петрушин, директор Водоканала – а это человек, который никогда не говорит неправду – ответил, что идёт техническая промывка труб, поскольку питьевые трубы всё равно металлические и внутри они ржавеют. Периодически такие неприятные явления могут быть, но по дому № 5 я буду выяснять конкретно.

Граждане говорят, что мониторинг цен на продукты и услуги в Истринском районе показывает, что в Истре самые высокие цены.

- Официальным мониторингом занимается министерство потребительского рынка МО и территориальные органы государственной статистики, и согласно их данным цены у нас

что-то серьёзное для населения сделать. Когда этот миллион делится на 15 бюджетов, то ни один бюджет ничего хорошего сделать за эти копейки не сумеет. Тем не менее, как бы нас ни критиковали, что все полномочия переданы на уровень района, главы поселений работают одной командой и делают общее дело. Те, кто кричит, что Щерба лишила поселения полномочий, пусть скажут мне, как бюджеты поселений, и возможности поселений, где живут несколько сотен человек, можно сравнивать с крупным поселением, где живут несколько десятков тысяч? Как это крохотное поселение сможет самостоятельно жить и строить крупные объекты, такие, как школа, детский сад? Ведь порой и у крупного поселения с наполняемостью бюджета не самая лучшая картина.

Родители дошкольников беспокоятся о том, что вот-вот подорожает плата за детский сад. Сейчас она составляет две тысячи рублей в месяц, начиная с января 2010 года. Ходят слухи, что с сентября она станет аж 4 тысячи рублей. Также не все родители довольны питанием в детсадах, есть жалобы, что оно недостаточно качественное.



– да – не низкие, но и далеко не самые высокие в области – они на уровне самых удалённых территорий области: Талдома, Шаховской и др. (Стоимость минимального набора продуктов питания (хлеб, картофель, крупы, молоко, сахар и другие. В набор не включены алкогольные напитки, табачные изделия, деликатесы) на апрель 2010 года в Истре составляла 2230 руб., Клину - 2271 руб., Красногорске - 2478 руб., Химках - 2346 руб., Видном - 2676 руб., Шаховской - 2191 руб., средняя стоимость по МО 2328 руб. Данные территориального органа государственной статистики по МО - прим. ред).

Анна Николаевна, граждане интересуются: как район пережил вхождение в 131 закон?

- Мы живём по 131-му закону первый год, и сегодня район полностью справляется с ситуацией. Так что переживём и это.

Это моё мнение, но я считаю, что закон этот плохой. Кстати, в него внесено уже более 180-ти поправок. В моём понимании 131-ый закон даже хуже кризиса. Почему? Когда бюджет един, когда у бюджета, условно говоря, есть миллион, то за этот миллион можно

Если есть вопросы по питанию и жалобы, то завтра же с утра я велю проверить все детсады без исключения, и если нарушения будут выявлены – хотя я и не допускаю мысли, что в сады завозят некачественные продукты – то мало никому не покажется, за такое надо увольнять заведующую садом. Ведь это дети! Что касается платы за сад, то её повышение мы не планируем. Почему мы вынуждены были повысить её с одной тысячи до двух? Дело в том, что плата за сад в Истринском районе была всегда самой низкой на территории Подмосковья, и область просто обязала нас привести эту сумму в соответствие с другими муниципальными образованиями. Для того чтобы мы имели право получать субсидии на развитие образования. Но в обозримом будущем поднимать плату ещё в два раза мы ни в коем случае не станем.

Какова ситуация со строительством ФОКа в Полеве? Это долгострой?

- Отнюдь. Потихоньку доделываем спорткомплекс и будем стараться сдать в этом году. Хочу сказать, что традиционно на культуру и спорт в

бюджете района закладывалось не менее 6% расходной части бюджета, поверьте, это достаточно много. Прошлый год был сложный, но на культуру было направлено более 7%, и это совершенно точно больше, чем где-либо в Московской области. Это нужные вещи, хотя и затратные, и это работа на будущее, ведь мы хотим видеть в районе здоровых, красивых и сильных детей. У меня нет слова «нет» на всё, что связано со спортом. У нас 15 тысяч детей занимаются в разных кружках и секциях, да и вообще много для детей делается: результат – и стрелки, и гандболисты, и лыжники, и кик-боксёры занимают первые места, очень верю, что возможно Валера Иордан будет олимпийским чемпионом.

Анна Николаевна, я получил как узник, квартиру в Дедовске в новостройке. Огромное спасибо и лично вам, и всем, благодаря кому я стал обладателем нового жилья. Вот только одно огорчает – у нас сложности с отоплением и водой.

- В эту зиму будете жить хорошо. Шло техническое подключение дома, подведен ГРП и газ.

Поступили на прямую линию и вопросы о проводном радио.

- Что касается проводного радио, то довольно много граждан, звонивших из домов, жалуются на то, что радио не только толком не работает с 6 часов утра до 12-ти дня, но и в остальное время его слышно плохо, с перебоями. Поскольку люди хотят слушать радио и нуждаются в нём, глава Истры Юрий Савельев пообещал закупить ФМ-приёмники для этих граждан.

Анна Николаевна, в районе большой популярностью пользуется программа «Обеспечение жильем молодых семей». Для многих это единственный способ приобрести жилье. Будет ли она продолжена?

- Да, некоторые проблемы с реализацией этой программы существуют. Раньше участникам программы выделялись субсидии на приобретение жилья по рыночной стоимости. Субсидии финансировались из федерального, областного, и местного бюджетов, сегодня из федерального бюджета финансирование прекратилось. Поэтому в районе мы утвердили муниципальную целевую программу. Принцип поддержки молодой семьи здесь несколько иной. Мы предлагаем молодым семьям выкупить муниципальное жилье по себестоимости в новых муниципальных домах. Стоимость таких квартир ниже рыночной в полтора, два раза. В этом году участниками программы стало 75 молодых семей. Я надеюсь, что через какое-то время и федеральная программа заработает в прежнем виде. (Более подробно о программе «Обеспечение жильем молодых семей» можно узнать из «Информационного Вестника» от 29.06.2010 - прим. ред)

В завершение прямой линии глава тепло поблагодарила граждан за их неравнодушие, за их звонки и вопросы, и телекомпанию «Истра» за организацию эфира. Вопросов было задано значительно больше, чем прозвучало в эфире, глава района пообещала дать ответ на все поступившие вопросы через службы администрации.

Подготовила
Екатерина КАПРАЛОВА,
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА

ГУБЕРНИЯ

Рабочая группа
продолжила работу

29 июня 2010 года в Доме правительства Московской области состоялось очередное заседание рабочей группы по обеспечению жильем ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих в регионе, которое провел заместитель Председателя правительства Московской области С.Н. Кошман. В заседании также приняли участие министр социальной защиты населения правительства Московской области В.И. Лагункина; заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства правительства Московской области Е.М. Карсанова, заместитель министра строительства правительства Московской области А.А. Чугунов, глава Воскресенского района Ю.Ф. Слепцов и заместители глав Щелковского и Рузского районов.

В ходе заседания рабочей группы выступила заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства правительства Московской области Е.М. Карсанова. Она доложила о ходе предоставления квартир ветеранам-очередникам, вставшим на учет после 1 марта 2005 года. По ее словам, за минувшую неделю квартиры предоставлены еще двум ветеранам, проживающим в Можайском и Волоколамском муниципальных районах Московской области.

По поручению Министерства регионального развития Российской Федерации в отделение Пенсионного Фонда РФ по Московской области был направлен для согласования общий список ветеранов вновь поставленных на учет. Таким образом, на сегодняшний день численность ветеранов войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий и принятых на учет в Московской области после 1 марта 2005 года, составляет 581 человек.

Следующее заседание рабочей группы по обеспечению жильем ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих в регионе, намечено на 6 июля.

Размер прожиточного
минимума увеличился на
7,5 процента

29 июня 2010 года на заседании правительства Московской области было рассмотрено 28 вопросов в основной повестке дня и один – внесенный дополнительно.

Министр экономики правительства Московской области Вячеслав Крымов рассказал «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Московской области за I квартал 2010 года».

По его словам, величина прожиточного минимума за I квартал 2010 года на душу населения составила 6 287 рублей в расчете на месяц. По сравнению с предыдущим кварталом показатель увеличился на 7,5% или 437 рубля. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума составила 7044 рубля, для пенсионеров – 4561 рубль, для детей – 5894 рубля. Увеличилась на 4,3% стоимость минимального набора продуктов питания потребительской корзины, составив 2 132 рубля.

Стоимость минимального набора непродовольственных товаров потребительской корзины увеличилась на 3,6% и составила 798 рублей. На 11% возросла стоимость минимального набора услуг. Кроме того, повысились тарифы на перевозки пассажиров по маршрутам городского сообщения, расходы по обязательным платежам и сборам, размер платы граждан за жилищно-коммунальные услуги.

Министерство по делам печати и информации Московской области

МИР

НИГЕРИЯ ПОПАЛА В НЕМИЛОСТЬ

Президент Нигерии Джонатан Гудлак отстранил сборную своей страны от выступления на всех международных турнирах в ближайшие два года. Поводом для этого стали неудачи команды на чемпионате мира в ЮАР.

«Мистер президент распорядился так, поскольку необходима реорганизация футбола. Это решение было необходимо из-за слабого выступления нашей команды», – заявил специальный советник Гудлака Има Ниборо.

Напомним, что по итогам группового этапа сборная Нигерии, большие надежды на которую возлагали африканские болельщики, заняла последнее место в группе В. Две встречи завершились для нее поражением, одну команда сыграла вничью с Южной Кореей. В итоге нигерийцы под руководством Ларса Лагербека не смогли выйти из группы.

В начале февраля предыдущий главный тренер сборной Нигерии Шанбу Амоду был уволен со своего поста. Такое решение было принято после того, как команда завоевала третье место на Кубке африканских наций. И руководил «суперорлами» на чемпионате мира в ЮАР уже шведский спе-



циалист, с которым был подписан контракт на пять месяцев.

61-летний Лагербек покинул пост главного тренера сборной Швеции, после того как его команде не удалось попасть на чемпионат мира, пропустив вперед себя в отборочной группе Данию и Португалию. Очевидно, что ему не удалось найти общий язык и с нигерийскими футболистами.

Трудно сказать, что подразумевается под выражением «реорганизация футбола». Однако при таком руководителе возможно все, что угодно. Нынешний режим в Нигерии, наверно, все-таки нель-

зя сравнивать с тем, чтобы было в свое время в советском обществе. Тем не менее, определенное сравнение напрашивается. Истинные любители футбола, разумеется, знают, чем завершился двухдневный поединок сборных СССР и Югославии на Олимпиаде 1952 года в Хельсинки. Именно тогда национальной советской идее нанесен сокрушительный удар – она проиграла сборной Югославии, стране, чей руководитель Иосиф Броз Тито был объявлен в Советском Союзе врагом всего прогрессивного человечества.

18 августа 1952 года Всесоюзным комитетом по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР был издан приказ за номером 793 «...1. За провал команды на Олимпийских играх, за серьезный ущерб, нанесенный престижу советского спорта команду ЦДСА с розыгрыша первенства СССР снять и расформировать... 2. Тов. Аркадьева Б.А. снять с работы и лишить звания «заслуженный мастер спорта СССР».

Ныне Международная федерация футбола (ФИФА) запрещает руководителям государств вмешиваться в деятельность национальных футбольных организаций. Не исключено, что дело закончится приостановлением членства страны в ФИФА.

Напомним, что Иран дисквалифицировали в ноябре 2006 года как раз за то, что государство вмешивалось в дела национальной футбольной федерации. Правда, вскоре ФИФА после переговоров с иранцами решение отменила. А в ноябре 2008 года подобной санкции все по тем же причинам была подвергнута Федерация футбола Перу.

Илья ЕЛИСЕЕВ
Газета.Ру
(публикуется с сокращениями)

СТРАНА

Вертолёты закрыли пожар на чердаке

В Москве потушен пожар на чердаке здания конструкторского бюро «Алмаз-Антей» на Ленинградском проспекте. Пожару, который тушили при помощи вертолетов, была присвоена высшая категория сложности. Жертв и пострадавших нет. По предварительным данным, причиной возгорания стало «нарушение техники безопасности при проведении огнеопасных работ на крыше здания».

Сообщение о пожаре у станции метро «Сокол», на чердаке здания «Головного системного конструкторского бюро концерна ПВО «Алмаз-Антей» им. академика А. А. Расплетина» (ГСКБ «Алмаз-Антей») поступило на пульт дежурного 01 в 10.34. «Это 7-этажное административное здание. Площадь пожара к тому времени составила уже 800 квадратных метров», – сказал «Газете.Ru» сотрудник пресс-службы МЧС по Москве. По данным «Газеты.Ru», в этом корпусе, входящем в комплекс зданий ГСКБ, располагается НИИ Радиоприборостроения (НИИРП).

Огонь быстро распространился по сухим перекрытиям здания. Через час пламя распространилось на 1,5 тыс. кв. м. В итоге общая площадь возгорания составила 1,8 тыс. кв. м.

Как сказали в МЧС, «учитывая особенность постройки, пожару была присвоена наивысшая, пятая, категория сложности». Черный дым и вырывающиеся языки пламени были видны за несколько километров. Из окон домов высокий густой столб дыма видели даже жители домов рядом со станцией метро «Аэропорт».

Пламя тушили 45 пожарных расчетов, поисково-спасательные отряды и четыре вертолета, которые по очереди зачерпывали воду из Москвы-реки. Справиться с огнем пожарным удалось почти че-

рез два с половиной часа. В 12.53 пожар был локализован.

Полностью потушить огонь пожарным удалось только в 14.00 – через три с половиной часа после начала пожара, сообщил Евгений Бобылев.

По его словам, жертв и пострадавших при пожаре нет. Всех находившихся в здании эвакуировали. По словам представителя МЧС, пожар на такой большой площади благодаря вертолетам удалось потушить «оперативно, очень быстро».

«На работе ГСКБ «Алмаз-Антей» данное происшествие не отразилось, – прокомментировала произошедшее в среду ЧП пресс-служба конструкторского бюро, передает «Интерфакс». – Службами пожарной безопасности НИИРПА быстро и своевременно была организована эвакуация работников предприятия. Документация и оборудование предприятия не пострадали».

В ЦКБ «Алмаз-Антей» были разработаны знаменитые ракетные установки С-300 и С-400. Бюро – один из столпов российской «оборонки». Оно было создано в сентябре 1947, и тогда носило название Специальное бюро № 1 Министерства вооружения. Сначала ему было поручено заниматься созданием управляемого ракетного оружия класса «воздух-земля». Однако позже руководство



страны поставило перед СБ-1 задачу создания зенитной ракетной системы С-25 для обеспечения противовоздушной обороны Москвы и московского промышленного района. В 1950 году СБ-1 было переименовано в КБ-1, потом в МКБ «Стрела» и наконец ЦКБ «Алмаз».

«Головное системное конструкторское бюро концерна ПВО «Алмаз-Антей» им. академика А. А.

Расплетина» входит в состав ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей». Всего в концерн входят сорок шесть промышленных и научно-исследовательских предприятий и организаций.

Анастасия БЕРСЕНЕВА,
Полина Никольская
Газета.Ру
(публикуется с сокращениями)

ПРОФЕССИЯ

СЛУЖБА ГИБДД - ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

3 июля - День инспекции безопасности

Датой образования Государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД) МВД России, которая в соответствии с Указом Президента России от 15 июля 1998 г. № 711 является правопреемником Госавтоинспекции, считается 3 июля 1936 г., когда Совет Народных комиссаров СССР своим постановлением утвердил основополагающий документ - Положение о ГАИ Главного управления Рабоче-Крестьянской милиции НКВД СССР. Основными задачами инспекции стали борьба с авариями на дорогах, контроль за подготовкой водителей, разработка технических норм эксплуатации автотранспорта, его качественный и количественный учет.

В довоенный период, в основном, завершилось решение организационных и кадровых вопросов становления новой милициской службы. Приказами НКВД СССР утверждены правила выдачи водительских документов, учета и технического осмотра автомобильного парка, порядок проведения углубленной проверки деятельности автохозяйств. В 1940г. были подготовлены и направлены во все города типовые правила уличного движения.

Во время Великой Отечественной войны многие сотрудники ГАИ стали ее участниками, а оставшийся личный состав проводил мобилизацию автомобилей, мотоциклов и тракторов для нужд армии, содействовал авторемонтным заводам и мастерским в восстановлении техники, обеспечивал регулирование дорожного движения и контроль за подготовкой водительских кадров для фронта.

Во время налетов вражеской авиации, находясь на посту, милиционеры-регуляровщики следили за соблюдением правил светомаскировки, тушили пожары и спасали людей из-под обломков зданий, выявляли диверсантов, участвовали в борьбе с мародерством и другими проявлениями преступности.

За успешное выполнение служебных обязанностей и проявленные при этом отвагу и мужество многие работники ГАИ и орудовцы получили высокие государственные награды.

В первые послевоенные годы из армии в народное хозяйство прибыло большое количество автомобилей и мотоциклов. Они стали интенсивно использоваться на дорогах, проезжая часть которых не была полностью восстановлена и оборудована техническими средствами регулирования движения.

Работники ГАИ приняли на себя обязанности по организации движения транспорта и пешеходов. Они участвовали в разработке схем и непосредственно в установке светофорных объектов, дорожных знаков и указателей, будок регулировщика, нанесении линий дорожной разметки. На улицах многих краевых и областных центров страны появились первые светофоры.

После восстановления народного хозяйства значительно возросли объемы сельскохозяйственного и промышленного производства, строительства, началось освоение целинных земель. В середине 1950-х годов выпускотечественных автомобилей превзошел довоенный уровень в 2,5 раза. Остро встали вопро-

сы предупреждения дорожно-транспортного травматизма.

В этих условиях повышается роль министерств и ведомств, местных органов исполнительной власти в осуществлении мероприятий по борьбе с аварийностью на автомобильном транспорте. С ГАИ МВД СССР снимается часть функций организационно-хозяйственного характера. В ее состав включаются ОРУДы. Вводятся в действие единые в стране правила дорожного движения.

Одновременно активизируется работа общественных формирований. Так, в автопредприятиях создаются комиссии общественного контроля за техническим состоянием подвижного состава, специализированные добровольные народные дружины.

Однако центральное место в системе органов государственного управления, чья деятельность связана с обеспечением безопасности дорожного движения принадлежала МВД, ибо без участия ГАИ решение многих вопросов в данной области было проблематично.

В конце 1960-х и начале 1970-х годов, когда Волжский автозавод приступил к массовому производству легковых автомобилей, именно ГАИ приняла на себя главную тяжесть борьбы с возросшим количеством дорожно-транспортных происшествий. В этот период произошли качественные изменения в организации и деятельности службы. В целях специализации по отдельным направлениям работы в ее составе образуются строевые подразделения дорожно-патрульной службы, подразделения по организации дорожного движения, диагностические станции для проведения государственного технического осмотра транспортных средств, межрайонные регистрационно-экзаменационные отделы, монтажно-эксплуатационные предприятия по внедрению технических средств организации дорожного движения.

Значительно укрепилась техническая база ГАИ. В частности, при надзоре за дорожным движением стали применяться радиолокационные измерители скорости транспортных средств, вертолеты и патрульно-санитарные автомобили, на месте дорожно-транспортных происшествий использовались стереосъемка и аварийно-спасательное оборудование, организовано серийное производство аппаратуры для программированного приема экзаменов по правилам дорожного движения.



В начале 1990-х годов с переходом в экономике к рыночным отношениям произошло резкое увеличение количества автотранспортных средств и интенсивности их использования, обострилась криминальная обстановка в сфере дорожного движения.

Эти обстоятельства продиктовали необходимость усиления контрольно-надзорной деятельности государственной инспекции.

Решение данной задачи осуществлялось путем развертывания сети стационарных постов на автомобильных дорогах, укрупнения подразделений дорожно-патрульной службы, более жесткого применения мер административного воздействия за нарушение правил дорожного движения, создания федеральных компьютерных систем учета информации о похищенных транспортных средствах, введения более защищенных от подделки бланков водительских и регистрационных документов. Во многом благодаря этим мерам удалось добиться последовательного снижения числа дорожно-транспортных происшествий и краж транспортных средств на территории России.

Сегодня перед ГИБДД поставлена задача выхода на новый уровень своего развития, который позволил бы обеспечить еще большую степень защиты участников дорожного движения от дорожно-транспортных происшествий и их последствий. Службе ГАИ - ГИБДД исполнилось 74, за этот период она перетерпела не одну реорганизацию, но одна цель не менялась а, именно обеспечение безопасности дорожного движения.

В целях стабилизации дорожной аварийности личным составом ГИБДД Истринского района, повышена целенаправленность надзорной деятельности за обеспечением безопасности участников дорожного движения, усиливается надзор за движением транспорта и пешеходов, контроль за техническим состоянием транспортных средств.

Сотрудники ГИБДД ведут работу с водителями, пешеходами, также ведется большая работа с профилактикой детского дорожно-транспортного травматизма.

Как бы не ругали сотрудников ГИБДД, но они только своим присутствием на дороге дисциплинируют водителей. Представьте себе ситуацию когда в одном из направлений перекрестка не работает светофор, два потока выжимают друг - друга пока не создадут густую "пробку", в итоге блокируется движение, протяженность автомобильного движения вырастает до огромных размеров, и тут проблему может исправить только сотрудник ГИБДД, при его появлении водители вздыхают с облегчением, движение возобновляется. Бывает со стороны кажется, что служба сотрудников ГИБДД проста и буднична, что кататься целый день в машине с мигалками весело и совсем не сложно. Но это совсем не так. Только с головой окунувшись в омут всех тонкостей этого дела, можно ощутить все грани этой нелегкой службы. Быть сотрудником ГИБДД - значит обладать твердым характером, стойкостью и выдержкой, терпением и спокойствием. Выдержать напряженный график, ненормированный рабочий день и другие особенности работы в ГИБДД может далеко не каждый: человек, который делает выбор в пользу этого подразделения внутренних дел, должен быть готов к любым опасностям, спецоперациям, а также зачастую неадекватному поведению участников дорожного движения. Но, несмотря на это, работа в ГИБДД интересная и захватывающая, а быть сотрудником этой организации - все же призвание.

Мы поздравляем службу ГИБДД и желаем ей успеха, а каждому сотруднику - здоровья и счастья.

**ОГИБДД УВД
по Истринскому
муниципальному району**

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

Осторожность
прежде всего

Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области в Волоколамском, Истринском, Лотошинском, Шаховском районах Московской области информирует, что эпидемиологическая ситуация в мире по ряду инфекционных болезней остается нестабильной.

По данным ВОЗ лихорадкой Денге в мире ежегодно заражаются более 50 млн. человек, умирают - около 20 тысяч человек. Более 70% больных регистрируются в странах юго-восточной Азии и западной части Тихого океана.

С начала 2010 года на территории ряда стран (Малайзия, Бразилия, Доминиканская Республика, Аргентина, Судан, Колумбия) регистрировались очаги лихорадки Денге, имеющие международное значение. На территории Российской Федерации в марте - апреле 2010 года были зарегистрированы 2 случая лихорадки Денге. Вирус был завезен жителями Московской и Воронежской областей, вернувшимися с отдыха в Таиланде и на острове Бали (Индонезия).

В Красноярском крае в апреле 2010 года был зарегистрирован завозной случай брюшного тифа из Египта.

С начала 2010 года в Китайской Народной Республике складывается неблагоприятная эпидемиологическая ситуация по энтеровирусной инфекции. В Республике Таджикистан реальную опасность представляет полиомиелит, вызванный диким полиовирусом.

Ежегодно в мире регистрируется от 100 до 300 миллионов в год случаев малярии, из них 90% в Тропической Африке, где от этой болезни погибает до 1 миллиона человек.

В Российскую Федерацию малярия завозится, главным образом, из государств СНГ, самая неблагоприятная ситуация отмечается в Азербайджане и Таджикистане.

В 2009 году были зарегистрированы 9 случаев трехдневной малярии, завезенной из стран СНГ, в том числе из Азербайджана - 5 случаев, Таджикистана - 3 случая и один случай из Кыргызстана. Наибольшее число завозных случаев малярии (59 случаев) приходится на страны Африки - Кот-д'Ивуар, Нигерия, Камерун, Гана, Либерия, Уганда, Сьерра-Леоне, Эфиопия, Ангола, Бенин, Конго, Судан, Мали, Кения, Экваториальная Гвинея, ЮАР.

На территории Истринского муниципального района за 2009 и начало 2010 года не зарегистрировано ни одного завозного случая указанных выше инфекционных заболеваний (лихорадка Денге, малярия, полиомиелит, энтеровирусная инфекция).

В преддверии туристического сезона и в целях недопущения завоза инфекционных болезней на территорию Российской Федерации территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области в Волоколамском, Истринском, Лотошинском, Шаховском районах Московской области призывает всех россиян, выезжающих в зарубежные страны, использовать средства специфической и неспецифической профилактики инфекционных болезней.

Перечень кабинетов иммунопрофилактики (прививочных кабинетов), имеющих разрешение на проведение вакцинации против экзотических инфекционных заболеваний (лихорадка Денге, желтая лихорадка и др):

- Государственное учреждение здравоохранения, городская поликлиника № 13 Управления здравоохранения Центрального административного округа г. Москвы. Адрес: 107031, г. Москва, ул. Неглинная, д. 14; тел.: гл.врач (495)621 - 15 - 28, прививочный кабинет (495) 621 - 94 - 65, факс (495)628 - 90 - 50.

- Прививочный пункт № 6: ФГУ «Поликлиника № 1» УД Президента РФ. Адрес: 119002, г. Москва, переулок Сивцев Вражек, д. 26/28; тел.: (499) 257 - 86 - 96, (499) 241 - 06 - 00; факс: (499) 241 - 16 - 19.

КАЛЕНДАРЬ

ЖАРКИЙ И ЯРКИЙ ИЮЛЬ

Июль (лат. Julius) – седьмой месяц Григорианского календаря, один из семи месяцев, содержащих 31 день. В староримском календаре был пятым месяцем года (который до реформы Юлиуса Цезаря начинался с марта). Поэтому месяц первоначально назывался Quintilis (quintus означает пять). Впоследствии июль был назван в честь имени первого римского императора Юлиуса Цезаря, который в этот месяц родился.

Праздников и событий во втором летнем месяце предостаточно. Итак...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ

- 1 июля** – Всемирный день архитектуры
- 2 июля** – Международный день спортивного журналиста
- 11 июля** – Всемирный день народонаселения.
- 20 июля** – Международный день шахмат

Последняя пятница июля (в 2009 году - 31 июля) - День системного администратора

31 июля – День африканской женщины

РОССИЙСКИЕ

- 1 июля** – День работников морского и речного флота
- 3 июля** – День работника Госавтоинспекции
- 4 июля** – День морской авиации
- 7 июля** – Ивана Купала
- 8 июля** – День семьи, любви и верности
- 12 июля** – День рыбака
- 13 июля** в 1930 году состоялись первые матчи первого Чемпионата мира по футболу, проведенного под эгидой ФИФА. В чемпионате в Монтевидео, столице Уругвая, принимали участие 13 команд: 4 европейские, 7 из Южной Америки, 2 из Северной и Центральной Америки. В финальном матче команда Уругвая выиграла у Аргентины со счетом 4:2.

15 июля – годовщина Грюнвальдской битвы 1410 года. Сражение стало решающим в войне Великого княжества Литовского и Польши с Тевтонским орденом. Битва завершилась поражением Ордена, что основательно подкосило его значение и влияние. Немцам изрядно напододало, что будет происходить с ними ещё не раз на протяжении последующих столетий. В составе польско-литовского войска были воинские формирования из Гродно и Кракова, Вильно и Киева, Пинска и Смоленска, и множества других городов, и даже татарская конница. МИДом Литвы в апреле нынешнего года была высказана инициатива отметить 600-летие Грюнвальдской битвы с представителями Польши, Украины, Беларуси и даже столь нелюбимой в этом крошечном государстве России.

15 июля – Невская битва – сражение на Неве между новгородским ополчением под командованием князя Александра Ярославича и шведским отрядом. Александр Ярославич за победу и личную храбрость в бою получил почётное прозвище «Невский». Это один из любимейших и грандиозных исторических деятелей в России, про него неустанно до сих пор пишут книги и снимают весьма неплохие патриотические фильмы.

17 июля – День этнографа.

19 июля – 30 лет назад, в 1980 году, в Москве были открыты XXII Летние Олимпийские игры. Они стали первыми Играми в истории



Олимпийского движения, которые проходили на территории социалистического государства. За право принимать спортсменов с Москвой соперничал Лос-Анджелес, за Москву проголосовало почти вдвое больше членов МОК: 39 и 20 соответственно. В связи с вводом Союзом вооруженных сил в Афганистан 64 страны бойкотировали Игры, некоторые спортсмены выступали в индивидуальном порядке. Впрочем, подобная реакция на политические события не редкость в олимпийском мире. Но наши Олимпийские игры стали удивительным по силе эмоций праздником, о котором с ностальгией вспоминают те, чья юность припала на благополучные 80-е.

23 июля – День Пскова, замечательного города, куда с удовольствием приезжает всё больше туристов. У этого красивого русского города богатая история и архитектура.

Второе воскресенье месяца – День российской почты.

29 июля в 1895 году в Санкт-Петербурге родился Михаил Зощенко. Писатель известен юмористическими произведениями, по

мотивам которых сняты художественные фильмы. При этом жизнь его складывалась как трагикомический абсурд, чему способствовало дворянское происхождение, литературная и гражданская позиция. В 1946 году со стороны соответствующих органов началась активная критика, которая привела к исключению из Союза писателей, запрету подписывать свои переводы, в конце концов писателя лишили и пенсии.

Последнее воскресенье месяца – День Военно-морского флота.

ПРАВОСЛАВНЫЕ

- 12 июля** – День памяти святых Петра и Павла.
- 17 июля** – День памяти Николая II и его семьи в Русской Православной Церкви.
- 19 июля** – Собор Радонежских святых.

ИНОСТРАННЫЕ

- 4 июля** - День независимости в США.
- 6 июля** - Всемирный день поделуля.
- 14 июля** - День взятия Бастилии.

НА ЗАМЕТКУ

Книжные новинки истринских магазинов

Сегодня в центре внимания – книги и справочники, связанные с медициной, призванные помочь обычному человеку ориентироваться в море медицинской информации, чтобы чётко понимать, какие обследования и лекарства и по какой причине ему назначили, а что назначить забыли или не захотели.

«ПРАКТИЧЕСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ЛЕКАРСТВ»

Помните книгу Джерома Джерома «Четверо в лодке, не считая собаки»? Один из героев там говорит примерно следующее: «Прочтя медицинскую энциклопедию, я нашёл у себя признаки всех заболеваний, кроме разве что родильной горячки». Фраза забавная, но сегодня, увы, не актуальная. Кто предупреждён, тот вооружён, в том числе и против разных гадких болячек, которые подстерегают современного изнеженного жителя мегаполиса буквально на каждом шагу. Да и про лекарства неплохо бы знать побольше, чтобы понимать назначения врача. Сегодня не те времена, чтобы доверять врачам безоглядно. Однажды моя близкая родственница буквально спасла себе жизнь, прочитав внимательно инструкцию и противопоказания к препарату, назначенному ей известным и опытным доктором. Препарат был ей стопроцентно противопоказан. А ведь многие из нас даже в инструкцию заглядывать ленятся.

В этом путеводителе – самые современные данные об обезболивающих средствах, антибиотиках и гормональных препаратах, а также об их аналогах, не менее качественных и по доступным ценам. Информацию можно искать по двум принципам: от лекарства к болезни и, наоборот, от болезни к лекарству.

«МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ И ИССЛЕДОВАНИЯ»

В этом универсальном справочнике представлены самые полные и актуальные сведения, касающиеся современных видов медицинских анализов.

В издании подробно рассмотрены исследования, которые необходимо проводить при основных заболеваниях дыхательной, сердечно-сосудистой, пищеварительной, эндокринной и других систем, а также – при инфекционных, гинекологических болезнях и нарушении опорно-двигательного аппарата. С помощью этого справочника вы сможете самостоятельно разобраться, что происходит с вашим организмом, какие меры следует предпринять и что означают цифры, указанные в бланке анализа.

Только ради Бога не занимайтесь самолечением. Предлагаемые издания должны стать Вашими помощниками, а не настольными книгами. Не следует назначать себе самостоятельно анализы и препараты. Думаю, вы достаточно слышаны, что самолечение может привести даже к летальному исходу. Будьте здоровы и счастливы.


ГОРОСКОП


Много событий - много хлопот


Напомним читателям, что на июль приходится следующие знаки зодиака - до 22 июля Рак, а с 23 июля - Лев. Итак...

-  **КОЗОЕРОГИ.**
22.12 – 20.01
Вы отлично проведёте месяц, хотя не слишком любите лето и жаркую погоду. Вопреки всему, вы сумеете выкроить время на отдых, возможно, вырвете у начальства пару-тройку дней и куда-нибудь отправитесь. Удачной поездки!
-  **ВОДОЛЕИ.**
21.01 – 19.02
У вас продолжается приятный и необременительный период – надо лишь следить за самочувствием, поскольку есть риск пищевых нарушений; старайтесь держать диету, заниматься умеренными физическими нагрузками и отдыхать. Лето всё ж!
-  **РЫБЫ.**
20.02 – 20.03
Самое время постичь что-то новое. Погода позволяет научиться водить машину, записаться на фитнес, восточные танцы, на какие-нибудь курсы


по приготовлению суши – в общем, занимайтесь собой, и будете всегда отлично выглядеть.


 **ОВНЫ.**
21.03 – 20.04
Мрачный настрой сохранится у вас ещё некоторое время – вы очень чувствительны к проблемам в деловой сфере, они занимают вас больше домашних хлопот и бытовых ссор, главное – чтобы на рабочем месте был ажур. Ажура пока не предвидится.


 **ТЕЛЬЦЫ.**
21.04 – 21.05
Небольшая передышка и удачное стечение обстоятельств помогут вам в июле восстановить силы и подумать в спокойной обстановке о том, как жить дальше. Но звёзды могут помочь вам и уже сейчас сказать со всей определённостью – жить вы будете хорошо.


 **БЛИЗНЕЦЫ.**
22.05 – 21.06
Вы будете очень заняты весь июль, на вас свалится разные заботы: денежные проблемы будут чередоваться с закидонами начальства, родственники специ-


ально выберут самый неподходящий момент для ссор. Можем посоветовать лишь терпение.


 **РАКИ.**
22.06 – 22.07
Некоторые неприятности на работе, противодействие в коллективе, споры и непонимание с коллегами возможны в этом месяце. Вроде бы и ничего особенного, крупных проблем нет, и не предвидится, но настроение будет сложным, и самочувствие не блестящим.

 **ЛЬВЫ.**
23.07 – 23.08
Стрессы и перемены не оставят вас даже летом, июль будет горячим в прямом и переносном смысле. На вас просто навалит работы и поставят в безвыходное положение, и придётся везти этот воз в одиночку.

 **ДЕВЫ.**
24.08 – 23.09
Личные переживания заслонят собой деловые успехи, которые достигнут вас совершенно оправданно. Поэтому не расстраивайтесь, если узнаете о некоторых левых похождениях ваших супругов. Возможно, пора кое-что поменять?

 **ВЕСЫ.**
24.09 – 23.10
Жизнь вскорости поставит вас в такое положение, когда придётся делать выбор, и не сделать его будет нельзя. Вы по обычной манере станете сопротивляться, оттягивать принятие решения, но звёзды предостерегают: в июле надо сделать важный шаг.

 **СКОРПИОНЫ.**
24.10 – 22.11
Непростой личный и финансовый период в вашей жизни продолжается. И ведь не сказать, чтобы всё было плохо: отнюдь, у вас всё складывается, но нет определённости в судьбе, вы не знаете, чего хотите, и беспокоит здоровье. Начните менять свою жизнь уже в июле.

 **СТРЕЛЬЦЫ.**
23.11 - 21.12
В этом месяце вы максимально плотно займётесь собственным здоровьем. Придётся пережить массу анализов и походов по врачам, но это то, чем нельзя пренебрегать особенно сейчас, когда жара и нет возможности отправиться в отпуск.

НЕЗАМЕНИМЫЕ ЛЮДИ ЕСТЬ

Татьяна Валентиновна Панова
(магазин №15), Северный

В РАЙПО я уже 12 лет. Раньше работала в магазине №40 в Снегирях, а потом Людмила Иосифовна попросила «подтянуть» этот магазин, который числился в отстающих.

- Так вам же наверное ездить далеко и неудобно?

- Это не проблема, хотя когда шла сюда работать, шутила что на Соловки отправляюсь. Зато здесь даже интереснее – когда я уходила из снегиревского магазина, там компьютеров в помине не было, а здесь учет уже был компьютеризирован. Пришлось мне подтягиваться до этого уровня. Я уже пять месяцев в Северном и настолько втянулась, что сейчас уже и не уйду.

Коллектив у нас за это время сработался, понимаем друг друга с полуслова. И магазин наш «подтянулся», а значит, и доверие руководства РАЙПО удалось оправдать, а ведь когда в тебя верят, можно и горы свернуть.



Юлия Михайловна Федорова
(магазин №32), Новопетровское

Разговариваем мы в подсобке: грузчики выносят товар, продавцы то и дело требуют внимания: «Юлия Михайловна, нужна накладная на «Швец». В общем, работа кипит. Юлия Михайловна один из тех самых

инициативных, грамотных и порядочных специалистов, о которых и говорила Людмила Иосифовна. На вопрос «чем работа в РАЙПО отличается от работы у частного лица» она ответила сразу: «Годы идут, надо о пенсии задуматься, а не все работодатели могут предложить «белую» зарплату и хотя бы какой-то социальный пакет. Я пришла работать в РАЙПО из коммерческого магазина и все «преlestи» работы у частного испытала на себе. Очень тяжело трудиться безо всяких социальных гарантий, а особенно тяжело, когда у тебя ребенок или, как в моем случае, еще и учеба. В институт я поступила довольно поздно, приходилось совмещать работу и учебу и, естественно, никаких учебных отпусков работодатель мне не предоставлял. В системе РАЙПО все по-другому. Потому и идут сюда люди.



Лидия Яковлевна Лобанова
(магазин №1), Новоиерусалим

Лидия Яковлевна встречает нас так радушно, как будто мы пришли к ней домой. «А это и есть мой второй дом», — смеется она. «Я уже 25 лет прихожу сюда почти каждый день. У меня два выходных, но отдыхаю я только один – дома все мысли только о работе, срываюсь и прихожу сюда». Сейчас Лидия Яковлевна — заведующая магазином №1, а начинала она 34 года назад продавцом в маленьком магазинчике в деревне Раково. За эти годы она прошла все ступени карьерной лестницы – из продавца выросла в старшего продавца, потом в заведующего отделом, а потом и всем магазином.

Секретами успешной торговли Лидия Яковлевна делится охотно: чтобы покупатель не ушел от вас огорченным, улыбнитесь ему, скажите «спасибо за покупку», «приходите к нам почаще», а самое главное – нужно всегда говорить правду, иначе покупатель просто не вернется. «Тем более, что люди в последнее время стали капризными, разборчивыми, но это тоже хорошо, потому что для нас это дополнительный стимул к повышению уровня обслуживания и качества товаров».



И они работают в Истринском РАЙПО, – считает его председатель Людмила Иосифовна Макарова. В преддверии профессионального праздника – Дня потребкооперации мы говорили о людях, на которых и держится сельская торговля.

ИЗ ПРОШЛОГО МЫ ВЗЯЛИ ТОЛЬКО ЛУЧШЕЕ

Умелые, инициативные сотрудники – это опора любого руководителя, и мы стараемся сделать все для того, чтобы они приходили к нам работать и оставались надолго. В последнее время наметилась такая тенденция: серьезные, опытные люди стали приходить к нам в систему из частных магазинов. Конечно, тенденция эта не возникла на пустом месте: с нашей стороны были созданы определенные условия, и теперь у нас работают настоящие профессионалы.

Наталья Александровна Заморева возглавила коллектив магазина №32 в Устиновке, Юлия Михайловна Федорова руководит магазином №33 в Новопетровском. Нам есть чем привлечь и чем удержать грамотного работника. Конечно, в первую очередь это достойная зарплата, это социальный пакет, возможность бесплатного обучения в наших профильных вузах, техникумах, лицеях. Мы предоставляем детям сотрудников путевки в летние лагеря в Подмосковье и в Анапе. Согласитесь, для большинства работодателей такая социальная поддержка не по карману. В летний период увеличивается нагрузка на работников прилавка, продлеваются часы работы магазинов, а для того, чтобы мамы спокойно работали, мы и стараемся обеспечить путевками в летние лагеря всех желающих.

Система потребкооперации МСПК существует уже более 110 лет, за эти годы система претерпела глобальные изменения, но из прошлого, особенно советского, мы взяли самое лучшее – заботу о людях.

МОЛОДЕЖНАЯ ПРОГРАММА

По итогам года Истринское РАЙПО по-прежнему в десятке лучших в системе потребкооперации области, и свои позиции мы постоянно укрепляем. Средняя зарплата только увеличивается, сейчас она составляет 20 тысяч 400 рублей. Поэтому молодежь к нам идет. Кроме того, мы проводим индивидуальное обучение, а на такие популярные профессии, как продавец, фасовщик, имеем юридическое право аттестовать ученика. А если кто-то желает учиться дальше, то мы это только приветствуем. Многие наши ведущие завмаги когда-то тоже начинали рядовыми продавцами. Так

что для наших сотрудников всегда открыты двери профильных учебных заведений, причем учебу будет оплачивать РАЙПО.

Есть у нас и своя молодежная программа, ведь задачи постоянно усложняются, и для того, чтобы уровень знаний сотрудников соответствовал современным требованиям, мы отправляем наших специалистов на дополнительное обучение. Сейчас у нас полностью автоматизирован учет в бухгалтерии и в самое ближайшее время бухгалтерия единой сетью будет связана с магазинами, а для этого необходима профессиональная подготовка специалистов. сотрудников. На этом мы никогда не экономим.

НЕ ЗАБЫВАЕМ О ВЕТЕРАНАХ И ДЕТАХ

Пайщики РАЙПО и ветераны – это те люди, заботу о которых мы считаем своей прямой обязанностью. Ежегодно к празднику Победы, Дню пожилого человека, 8 Марта, 23 февраля, Новому году и Дню потребкооперации наши ветераны получают подарки, а ведь главное для людей даже не стоимость продовольственного набора, а внимание и уверенность в том, что о нем помнят и благодарят за его труд.

Не забываем мы и тех наших сотрудников, у которых есть дети-инвалиды. Ежегодно к Дню защиты детей выплачиваем материальную помощь в размере должностного оклада, а еще дарим таким детишкам подарки.

РЕКОНСТРУКЦИЯ И РАЗВИТИЕ

Это то, на что в последние годы мы не жалеем ни сил, ни средств. Развитие материально-технической базы – одна из первоочередных наших задач. Почти во всех наших магазинах внутренняя начинка, технологическое оборудование соответствуют самому высокому уровню. Сейчас даже реконструкцию торговых предприятий мы начинаем с благоустройства прилегающей территории. Как театр начинается с вешалки, так и магазин начинается со стоянки, поэтому мы стараемся сделать территорию вокруг магазинов максимально благоустроенной и удобной для покупателей.

Первым в нашем списке стоит открытый после модернизации магазин №40 в поселке Снегири. Это современный универсам с вы-



носным холодом, он полностью компьютеризирован и оборудован системами слежения. Хочу отметить, что в новооткрывшемся магазине цены будут значительно ниже, чем в среднем по поселку. Следующий на реконструкции магазин, «Хозяин и Хозяюшка», который находится там же, в Снегирях. Сейчас мы закончили ремонт фасада, теперь дело за малым: осталось завершить внутреннюю отделку. Кроме того, в ближайшее время мы планируем провести масштабную реконструкцию нашего рынка в Дедовске и перевести на автоматизированный учет еще пять магазинов.

Мы не боимся открывать для себя новые направления в торговле: не так давно в Новопетровском был открыт магазин «Сад-Огород». Мы долго думали, и все же решились на этот шаг, а теперь понимаем, что не прогадали, покупательский спрос подтвердил правильность решения, и местные жители звонят нам, говорят спасибо за этот магазин.

СЛУЧАЙНЫХ ЛЮДЕЙ В СИСТЕМЕ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ НЕТ

У нас вообще замечательный коллектив: сплоченный, работоспособный, целеустремленный.

Административно-управленческий персонал, торговые работники, работники рынка – абсолютно все душу вкладывают в наше общее дело. Все мы работаем как один кулачок, именно в этом наша сила. И, конечно, я благодарна всем сотрудникам, всем нашим ветеранам, всем, кто вносил и вносит свой посильный вклад в работу РАЙПО. Всех их я поздравляю с профессиональным праздником. Желаю нашим сотрудникам и

их близким крепкого здоровья, удачи и профессиональных достижений.

Особенно хочется отметить коллективы магазина №1 в Новом Иерусалиме (заведующая Лидия Лобанова), магазина №21 в Алехново (заведующая Нина Янушкина), магазина №19 в поселке Гидроузла (Людмила Шумилина), магазина №15 в поселке Северный (Татьяна Панова), магазина №30 в Румянцево (Галина Путинцева), магазина №24 в Ядромино (Оксана Сорокина), магазина №10 в Холщевиках (Светлана Кульминская), магазина №9 в поселке Первомайский (Тамара Зяблева), магазина №5 в Первомайском (Любовь Мазова), коллективы трех торговых магазинов: №38 и №43 в Снегирях (заведующие Валентина Попова и Марина Волкова) и магазина №29 в Румянцево (Галина Трухачева). И каждым из своих сотрудников я очень горжусь, ведь случайных людей в системе потребкооперации нет, остаются только те, кто действительно любит свое дело. Каждый наш сотрудник достоин похвалы, но, к сожалению, перечислить всех на страницах газеты невозможно.

Выше всяких похвал работает наша инженерная служба, которой руководит главный инженер Виталий Быковский. Молодцы и сотрудники автобазы (руководитель Владимир Чернышов), сотрудники выездной торговли (Геннадий Базанов, Елена Гусева, Светлана Фурсова).

Знаете, не так давно я встретила нашу бывшую сотрудницу, которая вот уже три года на пенсии, и она мне сказала: «Людмила Иосифовна, я горжусь тем, что работала в РАЙПО, потому что я заработала пенсию 13 тысяч 800 рублей». И она говорила мне об этом с такой гордостью, а ведь для меня, как для руководителя, это высшее признание и моих усилий.

РЕКЛАМА

Полосу подготовила Елена СОЛДАТОВА, фото автора

ПО СЛЕДАМ ЛЕХА, РУСА И ЧЕХА

(Окончание. Начало в №25 «ИВ» от 25 июня 2010 года)

В Вену приехали точно в 10. 00. Нас ждали, волновались. Елена – русская скрипачка с семьёй в Вене двадцать лет, выпускница Ленинградской консерватории, была связующим звеном между нами и администрацией. В частном концертном Бетховенском зале в центре города был совместный концерт: детского вокального трио, дуэта сестёр - исполнительниц на старинных гуслях и нас – хористов.

ВЕНА: МОЦАРТ, ШТРАУС И ОПЕРА

Наши русские народные песни в классической обработке очень понравились публике, также и классика (худрук хора Иван Слесаревский, концертмейстер – Елена Романова). А дуэт Одарки и Караса из оперы «Запорожец за Дунаем» был воспринят на «бис» - солисты Валя Шпиленок и Женя Жула. Также, как и пение Андрея Коношенко. Все же венцы привычны к оперной музыке.

После концерта была экскурсия по старому городу. Как и в других европейских столицах, в Вене много зданий в имперском стиле. Королевские дворцы, готические соборы святых, как например, собор Св.Стефана, или «Штеффль». Он был полностью разрушен во время Второй мировой войны, но восстановлен народом как символ надежды. Обязательная ратуша. Вена – это Моцарт, Штраус (хотя он венгр по происхождению). Венский дом Моцарта, квартира на первом этаже, где он жил всего три

историк, и мы с удовольствием слушаем ее рассказы. Прага дала Моцарту вторую жизнь. Здесь им написан «Дон Жуан». Но умер композитор в Вене, всеми забытый, нищий, и его похоронили на обычном кладбище, среди бездомных людей. Когда Вена танцевала, Прага через четыре дня после смерти Моцарта отпевала его в костёле Св. Николая. И здесь впервые прозвучал его «Реквием», написанный при жизни. Только через 50 лет в Вене Жозефина Душкова спела «Реквием». Она выкупила усадьбу в Праге, где жил композитор, и сейчас там музей Моцарта. Такие повороты судьбы.

После ужина нам захотелось посмотреть на вечернюю Вену. Поехали на метро. Был День города, и проезд на транспорте был бесплатный, но мы об этом не знали. Сначала побывали на концерте, где солировала на скрипке наша новая знакомая Елена с группой исполнителей. Первое отделение был Моцарт, второе – Штраус. В ее маленьком кол-



Будапешт. Вид с Рыбацкого бастиона

оперы, увидели огромный натянутый экран: шла прямая трансляция из зала оперы П. Чайковского «Евгений Онегин», пел Дмитрий Хворостовский с партнёршей. Напротив экрана стояли стульчики, лежали даже коврики, на которых расположились горожане. Пели солисты на русском, титры шли на немецком. Возраст слушателей был разным. Нам понравился демократичный способ популяризации оперной музыки. Исполнителей, видно, хорошо знали: как только они появились, раздались аплодисменты. ...Посидели в уличном кафе, съели клубнику – двухсотграммовый бокал, выпили зеленого чая. Стоило это 20 евро, т.е. примерно 80 руб. У нас выпить в кафе или ресторане, например, просто зелёный чай – 50 руб., а кофе – 90 руб. Без клубнички... Европейцы живут, не шикуют, экономно и упорядоченно. А главное, продукты качественные. Кормили нас прилично: большие порции и вкусно. А там, где был «шведский стол», выбирали – что душе угодно. Только строго-настроено нельзя было ничего брать с собой. Не могли напиться польских и чешских соков: если уж написано 100% -ный, то это точно и с мякотью. Распрошавшись с Венной, двинулись в Венгрию.

ДУНАЙ, ДУНАЙ, А НУ, УЗНАЙ...

Будапешт нас встретил дождём. Обычно мы всюду привозили солнце, но потом вдруг набежали облака. Только мы успели побывать на Хёшек-тер – площади Героев, со скульптурами 14 королей (от Иштвана I) и центральной колонной в честь 1000-летия Венгрии, когда мадяры, наконец, обрели родину, накрапывающий дождь превратился в ливень. И вся экскурсия (вела ее Марика – венгерка, хорошо знающая русский язык) проходила в автобусе: из окон любимея Дунаем, Данубиусом, как его

называли первые поселенцы – римляне, величественными зданиями. Потом едем по Цепному мосту – Ланцхид – изящному сооружению по проекту английского архитектора Вильяма Кларка. Он был взорван, как и другие мосты, в 1945 г., но венгры, с любовью и тщательностью, с желанием вернуть утраченное, восстановили всё. Проезжаем в тоннель и поднимаемся к Рыбацкому бастиону, здесь когда-то было древнее поселение рыбаков с укрепленными стенами от нашествия врагов. Нынешний бастион – новое стилизованное сооружение в смешанном романтическом и неоготическом стиле архитектуры, - отсюда открывается изумительная панорама города с Дунаем и его восьмью мостами, Королевский дворец в гористой Буде и ажурное здание Парламента – справа, у набережной Пешта, равнинной части города. Выходим, зонтики не помогают, под ногами лужи. Наскоро делаем снимки сквозь серую завесу дождя, спешно покупаем предлагаемые сувениры. Будапешт – очень красивая столица. По моему мнению и - некоторых знакомых, ему уступают и Прага, и Вена. И это так. Мы все, живущие ныне, должны низко поклониться нашим советским солдатам, которые своим подвигом и пролитой кровью спасли эти европейские города, включая Краков, Варшаву, которые фашисты по своему тайному плану должны были взорвать.

К сожалению, и погода, и воскресный день, 30 мая, когда магазины и все сферы обслуживания, кроме ресторанов, закрыты, помешали побродить по городу. Перед ужином – опять встреча. Моя преподавательница венгерского языка Вера Васильевна – 17 лет она его преподавала в Венгерском центре в Москве – приехала с мужем (недавно она вышла за

муж за венгра) к нам в гостиницу «Гриф», где мы жили. Опять разговор накоротке и расставание. Обещаю ей не забывать венгерский язык, но...мне не помогли ни трехлетнее пребывание в стране, ни трехкратные курсы: чтобы выучить этот сложнейший язык финно-угорской группы, надо просто жить в Венгрии... А Россия – лучше всех!

КРАКОВ. КРАК – ПО-ПОЛЬСКИ «ВОРОН»

Последней столицей, которую мы посетили перед возвращением на Родину, был Краков. Он также занесен в список Мирового культурного наследия ЮНЕСКО. Архитектурная группа старого города перенесла все исторические катаклизмы, но сохранила со времен Средневековья свое очарование. В границах старого центра Кракова – свыше 300 каменных домов, костёлов и дворцов. Их убранство говорит о трудолюбии, чувстве красоты и эстетики жителей города. Здесь жили великий Коперник, Ствош – скульптор, Матейко – знаменитый художник, Выспяньский – драматург, поэт и художник, отсюда родом был папа Иоанн Павел II. До 17 в. Краков был столицей Польши, оставаясь до нынешних времен центром науки и культуры. Мы посещаем самое историческое место, местонахождение польских князей и королей – Вавельский замок, символ Польши. Он пережил много непростых времен: и «золотой век» при Сигизмунде I, и шведское нашествие, когда замок рушили и разоряли; в эпоху Габсбургов поляки выкупали этот национальный символ Польши 25 лет! В фашистскую оккупацию во Второй мировой войне многие ценные произведения искусства были разрушены или вывезены. В Вавельском готическом соборе находятся склепы – не только могильные захороне-

ния королей, но и известных поляков – национального героя Тадеуша Костюшко, Адама Мицкевича, Ю. Словацкого, Ю. Пилсудского... На исторической стене замка встроены таблички с именами тех людей, которые строили это архитектурное чудо, вносили жертвования на его украшения, а также национальных героев Польши.

После Вавеля мы спускаемся к Главному Рынку – самой большой площади средневековой Европы, 40.000 кв.м. Датирована он 1257 годом. Раньше, в окружении костёлов, ратуши, здесь проходили торжества двора, теперь – разные городские торжества. Походили по старым улочкам, заглянули в ларёчки и магазинчики. Потом решили пообедать: взяли мясное (птицу) блюдо с разными гарнирами плюс сок. Нам принесли огромную тарелку с горой яств. Мы разделили всё это пополам, одному не по силам съесть такое количество. Стоило блюдо и сок 35 злотых, т.е. 350 руб. на наши деньги. Поляки считают такой обед «шником», сами они так не обедают. Да и мы тоже – только в турпоездке, когда душа нараспашку, а деньги копишь для одного мгновения.

...Прощай, Европа! Мы на русской земле, куда когда-то пришел Рус и обосновался. Ночь и день в дороге. Поем песни и обязательно свою любимую «Уголок России – отчий дом, где туманы сини за окном...» В Вязьме останавливаемся у монумена воинам, возлагаем корзину цветов. В Смоленске, на заправке, в кафешке заказываем комплексный обед за 150 р. Дешево и сердито. Принесли щи с плавающей капустой и кусочком всё же мяса, котлеты с гречкой – очень даже ничего, и компот, как вода. Зато – дома.

Мы очень благодарны всем, кто помог нам осуществить эту поездку. И счастливы, что целы и невредимы вернулись домой.

Людмила ДЕРБУШЕВА,
фото автора



Вена. Старый шарманщик

года и написал свои шедевры, в тч. «Женитьбу Фигаро». Он снимал здесь 11 квартир. Но, говорят, Моцарт очень любил Прагу и пражане - его. На всех улицах Праги, во всех кабачках напевали его мелодии из «Фигаро», а в Вене его оживили. Об этом нам рассказывает Татьяна Александровна, она -

лективе: два танцора, солистка – сопрано, ещё две скрипки, фортепьяно и виолончель. Виртуозное исполнение Елены вызывало бурные аплодисменты. Мы гордились высокой маркой советской музыкальной школы. А под Штрауса хотелось танцевать! В центре города, на здании Венской

